Lycée Med Ben Hassan El ouazzani Année scolaire 2018/2019
Khemisset Date: 22/10/2018
Niveau : Tronc commun scientifique Matiere : Mathématiques Durée : 2 heures
international @ Controle N° 1 semestre Groupe A

Exercice 1 : 2pts
Mettez "x" dans la case qui convient

Le nombre Dipisible par 2 | Divisible par 3 | Dipisible par 4 | Divisible par 5

23710098

5023700

125739

1275064

Excercice 2 :1pt
Etudier selon la parité du nombre entier naturel a laparité du nombre : *(5a +2)(4a+5)
Exercice 3 :1.5p¢

Décomposer les nombres suivants en factenrs des nombres prenuiers .

2300 ; 41000 ; 30000
Exercice 4 : 1.5p¢
Soit a=2"x3"x12"x7" 4 b= 24> x 49° x 5*
Déterminer le PGCD(a;b) et le PPCM (a;b)
Excercice 5 : 2pts
Parmi les nombres rationnels suivants lesquels sont des décimanx :
LI A N E R (-
25 w24

b bl b b

21 75 75 75
Exercice 6 2pts
Donner 'écriture fractionnaire irréductible de chaque nombre :

3x7° x5 . 5+11+4

35%9x1 ’ 20+22+8
Excercice 7: 2pts

Montrer que: J6—2J§—\/6+2\/_=—2
Exercice 8: 2pts
Factoriser les expressions suivantes :

A=(2x+1)'=8 ;  B=(2x-3)(x+2)+x"+2x
Exercice 9 : 2pts
EFGH est un paralléogramme de centre O, I est le milien de [EF|, K est le milien de [ FG]

L. est le milien de [GH ] et M est le milien de [EH ] .
onﬂoz‘e:;:O—E et Zzaé

Excprimer les vectenrs suivants uniguement en fonction des vectenrs a et b

MF FH , GL , EF

b




Ipt

2pts

1pt

Exercice 10 : 4pts
Soit ABC un triangle .
D, M, et N trois points tels que

BD =~ BC
3
1) construire la figure .

_—

3
3) En déduire que les points M

DM = 2DA 4BN+3MB =0

>

4— 2— —_— — 11—
2) Montrer que: MB=—AB+—AC et NB=AB+—-AC

3 2
, B et N sontalignés.




Lycée Med Ben Hassan El Wazzani Année scolaire 2018/2019
Khemisset Date: 22/10/2018
Niveau : Tronc commun scientifique Matiere : Mathématiques Durée : 2 heures
international @ Controle N°  1¢ semestre Groupe B

Exercice 1 : 2pts
Mettez "x" dans la case qui convient

Le nombre Dipisible par 2 | Divisible par 3 | Dipisible par 4 | Divisible par 5

132890

5423180

374065

2156805

Excercice 2 :1pt
Etudier selon la parité du nombre entier naturel a la parité dunombrés. (3a+7)(2a +4)
Exercice 3 :1.5p¢

Décomposer les nombres suivants en facteurs des nombres premiers .

410000 100000 290000

Exercice 4 :1.5p¢

Soit a=5xT" x121* ; b=5"x56"x44

Déterminer le PGCD(a3b) et ke PPCM(a;b)

Excercice 5 : 1pt
Parmi les nombres suivants leques! sont des entiers :

g; 0,6666 5 —2 % 2 N49 5107

Excercice 6 : 2pts
Donner I'écriture fractionnaire irréductible de chaque nombre :

11%x3% x 2 ' 4943946
24x44%x12 14+13+12

Sh

Excercice 7 : 2pts

Montrer que : \/64_;/ﬁ +\/6_;/H=x/6+\/§

Exercice 8 : 2pts

Factoriser les expressions suivantes :
A:(X+l)3—X3 ; 13=(X—l)(2x+5)+1—x2
Exercice 9 : 2pts
EFGH est un paralléogramme de centre O, I est le milien de [EF|, K est le milien de [ FG]

L. est le milien de [GH ] et M est le milien de [EH ] .
onnoz‘e:;:O—E et ZzO—F

Excprimer les vectenrs suivants uniguement en fonction des vectenrs a et b

GH , GI , Ol , MG

>




Exercice 10 : 4pts
Soit ABC un triangle .
D, E, et F trois points tels que

B?:gﬁ . AE=-2DA BD:%I%
Ipt | 1) construire la figure .
2pts 2 ) Montrer que : ﬂ=2ﬁ+%ﬁ et @=%E+%B—(j
Ipt 3) En déduire que les points A ,F et C sont alignés .




Lycée Med Ben Hassan El Wazzani
Khemisset

Année scolaire 2018/2019

Date : 23/10/2018

Niveau : Tronc commun scientifique
international @

Matiere : Mathématiques

Dutrée : 2 heures

Controle N°

1¢" semestre

Groupe A

Exercice 1 : 2pts
Mettez "x" dans la case qui convient

1 e nombre

Dipisible par 2

Dipisible par 3

Diyisible par 4

Divisible par 5

211032

867105

6540291

432108

Excercice 2 :1pt
Exercice 3 :1.5p¢

370000
Exercice 4 :1.5p¢

Soit a=2"xT7*%169

Excercice 5 : 1.5p¢
2
— 5 0,666 ;
3

Excercice 6 2pts

Exercice 7 :2pts

Etudier selon la parité du nombre entier naturel a la parité du nombre.:

200000

Décomposer les nombres suivants en facteurs des nombres premiers .

;130000

h=2"x7"%x13*

Déterminer le PGCD(a;b) et le PPCM (a;b)

91
13

s T

Donner l'écriture fractionnaire irréductible de chaque nombre :
13x9%x 5
27x39%x18

32+15+8

16+30+24

Montrer que :
Excercice 8 : 2pts

A=8x'+27
Exercice 9 : 2pts

de [AD] .
On note n= Al et

_—

»=AK

E—

AB BK , AC |,

vecteurs

—_—

Cl

W9 — 7949 +79 =418+ /8

Factoriser les expressions suivantes :

B=x>—-6x+8

Exprimer u et v, en fonction uniguement des vecteurs u et v les

a+a+1

Parmi les nombres suivants lesquels sont des rationnels non décimaux .

V20

ABCD est un parallélogramme de centre O I est le milien de [ AB) et K est le milien




Exercice 10_: 4pts
Soit ABC un triangle .
E,etFles points tels que

CE=AB-3AC « CF=JAB
771;3; 1) construire la figure .
2P o ) Ecrite EF en fonction de AB et AC

1.5p¢ 3) En déduire que les points E , F et C sont alignés .




Lycée Med Ben Hassan El Wazzani Année scolaire 2018/2019
Khemisset Date: 23/10/2018
Niveau : Tronc commun scientifique Matiere : Mathématiques Durée : 2 heures
international @ Controle N° 1% semestre Groupe B

Exercice 1 : 2pts
Mettez "x" dans la case qui convient

Le nombre Dipisible par 2 | Divisible par 3 | Dipisible par 4 | Divisible par 5

1507816

136520

1007100100

3498267

Excercice 2 :1pt

Etudier selon la parité du nombre entier naturel a la parité dumombré s a° +2a +5
Exercice 3 :1.5p¢

Décomposer les nombres suivants en factenrs des nombres premiers .

17000 50000 o 190000

Exercice 4 :1.5p¢

Soit  a=063"x10"x37 ; b =81"x24 x50

Déterminer le PGCD(a; b) et le PPCM (ﬂ; b)
Excercice 5 : 1.5p¢

Parmi les nombres suivants , lesquels sont.des décimanx non entiers.

2 37
— 5 0,555 ; \/5 o— T 1077 ;
3 13

HE

Excercice 6_: 2pts
Donner l'écriture fractionnaire irréductible de chaque nombre :

23x5%x14 46 +44 +7
35x 46 x 50 ’ 23+11+14

Exercice 7: 2pts

Montrer que : 345 435 =10
Excercice 8 : 2pts
Factoriser les exp ressions suivantes :

A=(25+1)"+8x" ; B=(3x+2)(x" —3x—23)+9x" —4
Exercice 9 :2pts

ABCD est un parallélogramme de centre O I est le milien de [ AB) et K est le milien
de [AD] .
On mote n=Al et v=AK

Exprimer u et v, en fonction uniguement des vecteurs u et v les

_ —

. ID, BD , KB

vecteurs BC




Exercice 10 A4pts
Soit ABC un triangle .
On considére les point I et | tels que :

] — ] —
A‘]:AB+EAC et BI:gBC
1t 1) construire la figure .

2 ]—
1.5pt | 2) Montrer que : Al = EAB + gAC :
1.op! 3) Montrer que les points A , I et ] sont alignés .
















